
ATA Nº 785 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 21 DE JUNHO DE 2023. 

Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério 

deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 784 da Sessão Ordinária anterior, e aberta as inscrições para a 

Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 49/2023. Autoriza concessão de 

incentivo para o produtor rural Nelson Uhlein, diante de investimentos na produção de gado de corte; 

autoriza a abertura de crédito suplementar; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-

se favorável. Em discussão, o Vereador Vilseu salientou que este projeto estava em pauta devido algumas 

dúvidas, destacou que o proprietário está investindo em um armazém para armazenamento de alimento 

para seu gado de corte, melhorando a qualidade do alimento, e consequentemente melhorando a sua 

renda familiar. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 54/2023. Autoriza o Poder 

Executivo a efetuar a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal de Obras e Viação; e 

dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador João 

Vitor destacou que este crédito suplementar é para reforma do prédio da prefeitura municipal, e será 

utilizado na pintura e reparos em paredes e pisos, devido infiltrações, assim evitando danos futuros. 

Vereador Marcelo destacou-se favorável, mas aproveitou o momento e pediu pela reforma do prédio do 

Centro Cultural, Câmara de Vereadores, CRAS e Sala do Conselho Tutelar, onde já foi feito uma cobrança 

ao Chefe do Executivo, inclusive a Vereadora Nilva entrou com uma indicação a um tempo atrás para que 

fosse feita a restauração no prédio e até o momento não foi feito nada. Quando se fala de bens públicos 

deve-se ter uma atenção maior, pois os problemas acumulam e cada vez o gasto é maior; são problemas 

com infiltrações, problemas nos banheiros e na Sala do Conselho Tutelar, onde há um tempo atrás 

também protocolou uma indicação pedindo melhorias. Achou importante fazer este pedido informal, pois 

realmente o prédio necessita de reforma o quanto antes. Vereador João Vitor salientou que foram feitas 

indicações e passou projetos por esta Casa Legislativa sobre as reformas. Colocou que foi feito um 

levantamento para averiguar onde será começado as reformas, pois não é somente este prédio que 

precisa de reforma. Estão sendo feitos os projetos no setor de engenharia para seguir com um 

cronograma, dando início com a troca do piso em frente ao CRAS e a Câmara de Vereadores devido estar 

bem danificado, após será feita a reforma do Ginásio Poliesportivo Municipal e em seguida a reforma deste 

prédio. Ainda, destacou que também cobrou do Prefeito estas reformas, e este falou que até o final do ano 

será dado início as obras, sabendo que nenhuma delas é pequena. Em seguida o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 55/2023. Atribui denominação às Vias Públicas do Loteamento Residencial 

Perusso; e, dá outras providências. A Comissão de Obras Públicas e Nomenclatura de Ruas destacou-se 

favorável. Em discussão, a Vereadora Nilva salientou ser uma honra estar defendendo este projeto até 

porque no ano passado fez uma indicação a pedido do Adair de Mattos para que uma das ruas do 

Loteamento tivesse o nome de João Fernandes de Mattos por ter sido um dos primeiros moradores da Rua 

Borges de Medeiros. Também teve uma indicação do Vereador Marcelo, indicando alguns nomes inclusive 

do Guerino Simionatto, Rovílio Perusso e Adelino Slongo, assim como foi aprovada também uma indicação 

do Vereador Adriano sugerindo o nome de Amélia Ventorin. Colocou que em reunião foi decidido que 

nessas ruas vão ser colocados nome de pessoas que residiram e contribuíram para o crescimento do 

nosso Município, destacando também o nome do Leonildo Tortini, que trabalhou por muitos anos na 



Prefeitura, responsável pela água, onde foi conversado com a família e está aceitou e autorizou que fosse 

usado o seu nome como logradouro. Certamente vai ter outros loteamentos que serão abertos e poderá 

ser colocado o nome de Adelino Slongo e outras pessoas que fizeram parte do crescimento do Município, 

como também o Vicente Daronch, vereador, e indicação da Vereadora Marli. Vereador Marcelo salientou 

que se sente agradecido por ter sua indicação atendida, salientou que estas pessoas vão ficar 

imortalizadas, relembrando momentos que passou junto com o Sr. Guerino, pessoa sabia, simples, com 

muito amor pelo Estado e Município, demonstrando os bons costumes da cultura gaúcha. Ainda, destacou 

que fica feliz em saber que na medida do possível outras pessoas que fizeram parte do crescimento do 

Município serão homenageadas, como o Adelino Slongo. Relembrou também a indicação que fizeste a um 

tempo atrás para colocar o nome da Praça da Cidade Baixa de Gilnei Roncaglio, vereador, pessoa atuante 

e muito conhecida por todos. A Vereadora Eliana destacou que este projeto é muito importante para a 

comunidade e está se tornando uma realidade as homenagens a estas pessoas que deixaram um legado 

de trabalho e respeito. Citou como exemplo o Guerino, e como seu filho Vanderlei mantem viva as 

tradições de seu pai, assim como os demais familiares, que se sintam todos homenageados; também a 

pessoa de Leonildo, onde trabalhou muitos anos na prefeitura, e agora tendo 03 filhos seguindo seu 

caminho. Ainda, salientou que deseja que Charrua cresça e prospere muito mais, que sejam abertos 

muitos loteamentos tornando-se cada vez melhor. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 56/2023. Autoriza a concessão de ressarcimento de valores para construção de unidades 

habitacionais de pessoas carentes, com recursos do Fundo Municipal da Habitação e Saneamento; a 

realizar a abertura de Crédito Suplementar; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-

se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli salientou ser mais três famílias que receberão 

ressarcimento pela construção de suas moradias novas, destacando a importância de uma casa 

aconchegável, quentinha, principalmente agora no inverno, trazendo melhor qualidade de vida a estas 

famílias. Ainda, no mesmo projeto abre-se crédito especial para as despesas decorrentes destes 

ressarcimentos e mais alguns que subsequentemente virão. A Vereadora Eliana colocou como é bom ver 

que a cada sessão novas pessoas estão conseguindo ter melhorias e construir suas casas, mas, pediu 

para que seja visto o pedido de Elisangela Braga, onde está em condições precárias morando em um 

porão, tens uma bebê pequena em fase de engatinhar, e não consegue nem pôr a criança no chão devido 

a umidade. Salientou que conversou com várias pessoas a respeito e o que passaram é que a escolha é 

por prioridade e necessidade, desta forma pediu a ajuda dos Vereadores para ajudarem em relação a este 

pedido.  Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Indicação Nº 04/2023. Do Vereador Marcelo 

Fochi, indicando ao Poder Executivo Municipal, juntamente com o órgão competente, envie para a Câmara 

o Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos do Idoso, do Fundo 

Municipal de Direitos do Idoso e dá outras providências. O Vereador Relator mencionou que esta indicação 

é uma sugestão de criação do Conselho do Idoso, trabalho que a Bancada do MDB buscou em viagem a 

POA junto com o Secretário da Assistência Social. Salientou que já tem um edital aberto para organização 

da sociedade civil para cadastramento, se o Município tivesse o conselho e o fundo criado era mais fácil de 

conseguir os recursos oriundos desta esfera, pois o Município possui um Grupo da Terceira Idade muito 

forte, e os recursos deste conselho poderiam ser usados para compra de equipamentos, oficinas, 

pagamento de professor e muitas outras coisas. Pediu aos colegas Vereadores que conversem com o 



Prefeito e veja a possibilidade de criação deste Conselho, pois são oportunidades de recursos Estaduais e 

Federais, que trará muitos benefícios aos nossos idosos. Em votação a indicação foi aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo o Presidente convocou o Vereador Marcelo para fazer uso da Tribuna, este 

primeiramente saudou a todos, relatou sobre a viagem da Bancada do MDB a Porto Alegre, agradecendo 

em primeira mão ao Presidente do Legislativo por ter disponibilizado as diárias, salientou que visitaram três 

secretarias em busca de recursos para o Município, passando pela Secretaria da Assistência Social, com o 

Secretário Beto Fantinel, onde foi levantada a criação do Conselho Municipal do Idoso para receber vários 

recursos por meio de Editais nesta esfera; na Secretaria da Agricultura com o Giovani Feltes, buscando 

auxilio na perfuração de poços artesianos, sistemas de agua, construção de cisternas e criação dos micro 

açudes para os agricultores amenizando um pouco os danos das estiagens; e, na Secretaria de Logística e 

Transporte com o Juvir Costella, onde em nome de todos os charruenses agradeceu pela obra que está 

ocorrendo na RS 430 e mencionou a sua alegria em ouvir do Secretário que esta obra vai ser concluída, 

questionou o mesmo sobre a RS 475 tendo a resposta que em breve o projeto sobre esta obra estará 

pronto, então pediu que seja feita melhorias nesta via, devido as péssimas condições de trafegabilidade e 

que seja posto sinalização na mesma. Destacou que se sentiu surpreso em saber que o Município não 

decretou situação de emergência devido à seca, onde os produtores perdem o rebate de 25% nos seus 

financiamentos. Ainda, comentou que visitaram vários Gabinetes de Deputados em busca de emendas 

parlamentares, inclusive maquinários para a Reserva Indígena, agradeceu o espaço desejando uma ótima 

semana a todos. A Vereadora Eliana saudou a todos, comentou sobre a ida a POA, e a importância de se 

ter uma conversa com quem está no Governo em busca de novos projetos para serem levados até a 

administração para podermos ajustar, encaminhar e receber novos recursos, trazendo muitos benefícios 

ao Município. Comentou sobre o decreto de emergência, onde o Município deixou de ganhar vários 

recursos por não ter decretado. O Presidente explicou que o decreto não foi feito devido a média municipal 

ter ficado acima do percentual. A Vereadora Eliana continuou destacando que a Bancada foi muito bem 

atendida por todos os secretários, destacando a conversa com o Secretário Juvir sobre a RS 475, onde há 

anos o projeto está parado e agora em pouco tempo está saindo asfaltamento de todos os lados. Reforçou 

a indicação do Vereador Marcelo sobre o Conselho do Idoso, pedido da Secretaria da Assistência Social, 

para trazer benefícios e recursos para o Grupo da Terceira Idade; destacou que foi pedido novamente 

pelas perfurações de poços de maior profundidade para as comunidades que sofrem com falta de agua, 

citando como exemplo a Comunidade de Linha Perondi, pedindo para administração ficar de olho e se 

cadastrar junto a Secretaria Estadual, pois a lista de espera dos Municípios não é tão grande e logo poderá 

se ter este benefício também. Salientou ainda, que foram vários pedidos encaminhados aos Deputados 

Estaduais para que na medida do possível o Município seja contemplado com uma emenda; comentou 

sobre a manutenção do prédio municipal, onde deve-se manter as estruturas em boas condições, e 

lembrou quando o Vereador João Vitor falou sobre a reforma do Ginásio que agora no inverno as crianças 

utilizam bastante o ginásio, e pediu se não teria como ver uma forma de fechar a quadra aberta para as 

crianças poderem fazer suas atividades protegidos do frio. Pediu novamente que fosse feito o 

melhoramento da estrada da Linha Perondi e da Linha Viecelli, destacando ser uma urgência, devido as 

condições de trafegabilidade, pediu também que medidas sejam tomadas o mais breve possível no buraco 

que foi aberto na cidade baixa em frente a Cresol, devido a problemas no encanamento da agua, pois 



dificulta o trafego de carros e caminhões, sendo uma reclamação de pedestres e do comércio local, e 

agradeceu ao espaço. Por fim, o Presidente comunicou que a Prefeitura Municipal de Charrua recebeu o 

Selo Ouro de Qualidade em Transparência Pública, por atingir os critérios estabelecidos pelo Programa 

Nacional de Transparência Pública, da Associação dos Membros dos Tribunais de Contas do Brasil 

(Atricon), onde apenas 64, das 1.000 entidades avaliadas do Rio Grande do Sul, receberam o selo ouro, e 

o Município de Charrua está entre elas.  Posteriormente o Presidente agradeceu a presença de todos e 

convocou para a próxima sessão ordinária no dia doze de julho de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às 

dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e 

discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em vinte e um de junho de dois mil 

e vinte e três.  


